

Высшая школа и технический прогресс

Работники вузов, как и вся советская общественность, деятельно готовятся к предстоящему пленуму ЦК КПСС, который обсудит задачи идеологической работы, в том числе и важнейшие проблемы высшей школы.

В текущем учебном году в вузах страны обучается около трех миллионов студентов. Только в прошлом году высшие учебные заведения выпустили более 318 тысяч молодых специалистов, пополняющих ряды многомиллионной армии командиров производства, работников науки и культуры.

За годы, прошедшие с момента принятия Закона об укреплении связи школы с жизнью, несомненные успехи достигнуты также в повышении качества подготовки и идейного уровня воспитания молодых специалистов. Теперь студенты овладевают своей будущей специальностью и в учебных аудиториях, и непосредственно на производстве, на рабочих местах. Следовательно, и идейную закалку они получают не только в стенах вуза, но и в рабочих коллективах предприятий и строев, воспитываясь на революционных и трудовых традициях рабочего класса. И в своем подавляющем большинстве из стен вузов выходят не просто узкие специалисты-профессионалы, а активные строители коммунизма, проболевшие к активной общественной деятельности.

Осуществление Закона о перестройке школы упрочило связь высших учебных заведений с производством, повысило уровень научной деятельности профессорско-преподавательского и инженерно-технических работников вузов. Это положительно сказалось и на характере научных исследований, актуальности которых резко возросла.

Выступая на совещании работников промышленности и строительства РСФСР в апреле нынешнего года, тов. АРЦИН Н. С. ХРУЩЕВ ПОДЧЕРКНУЛ НЕОБХОДИМОСТЬ ШИРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАУЧНЫЕ КАДРЫ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ, ДЛЯ ПРОГРЕССА ПРОИЗВОДСТВА. Он развернул обширную программу мероприятий, осуществление которых создаст все необходимые условия для плодотворной научной деятельности огромной армии ученых, преподавателей, инженерно-технических работников, занятых в высших учебных заведениях страны.

Сегодня «Правда» публикует страницу, посвященную научной работе в высших учебных заведениях. Помещенные на ней материалы подчеркивают большие возможности советской высшей школы в борьбе за развитие науки, за ускорение технического прогресса.

У нас есть немало превосходных образцов активного участия работников высшей школы в научных исследованиях. В ряде ведущих университетов страны возникли и успешно развиваются всемирно известные научные школы и направления, давние стране славу плеяды талантливых ученых. Московские школы математиков во главе с академиками П. С. Александровым, Н. Н. Боголюбовым, А. Н. Колмогоровым, И. Г. Петровским, Л. С. Понтрягиным группируют вокруг себя молодых ученых-математиков Московского государственного университета. Здесь же плодотворно развиваются крупнейшие школы и научные направления в области химии, возглавляемые академиками А. А. Балядиным, В. А. Каргиным, А. Н. Несмеяновым, Н. Н. Семеновым, А. Н. Фрумкинским. Профессора Ленинградского университета академики В. А. Фок, В. И. Смирнов, А. Н. Теренин и другие со своими

учениками и последователями открывают новые пути в области физики, математики, фотосинтеза и в других важнейших отраслях знаний. Видные школы и научные направления возникли и приносят зрелые плоды в Горьковском, Томском, Ростовском, Киевском и других университетах.

Все более широким фронтом развивается плодотворная научная работа в технических и других высших учебных заведениях страны. Крутой вклад в развитие науки и техники вносит много политехнических институтов, такие, как Ленинградский, Томский, Харьковский, Горьковский, Уральский, крупнейшие московские вузы — энергетический, авиационный, химико-технологический имени Менделеева, Московское высшее техническое училище имени Баумана, Азербайджанский институт нефти и химии, Ивановский химико-технологический институт и десятки других высших учебных заведений. Достаточно сказать, что только в нынешнем году в вузах страны проводится более 400 важных работ по отдельным заданиям правительства и около 500 включено в государственный план развития народного хозяйства.

Сейчас усилила партию и правительства направлены к тому, чтобы еще более повысить роль работников вузов в научно-техническом прогрессе. Это налагает большую ответственность на всех работников высшей школы. Они призваны мобилизовать все возможности для того, чтобы увеличить свой вклад в развитие науки и техники. Задача состоит в том, чтобы усилить разработку научно-технических проблем, максимально использовать для этих целей имеющиеся в их распоряжении лабораторию и экспериментальную базу, все научное оборудование.

Нечего грех таить — в некоторых вузах лабораторное оборудование используется слабо. ВМЕСТЕ С ТЕМ СЛЕДУЕТ ТАКЖЕ ПОЗАБОТИТЬСЯ О ЛУЧШЕМ ОСНАЩЕНИИ ВСЕХ ВУЗОВСКИХ ЛАБОРАТОРИЙ И ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫХ БАЗЫ ПРИ НЕКОТОРЫХ ЗАВОДАХ, ЧТОБЫ УЧЕНЫЕ ВУЗОВ МОГЛИ В НИХ ПО СОВМЕСТИТЕЛЬСТВУ ЗАНИМАТЬСЯ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ РАБОТОЙ.

Именно на пути дальнейшего укрепления связей высшей школы с производством можно достичь подлинного расцвета научной работы, о чем свидетельствует, в частности, опыт вузов Куйбышева. По инициативе областной промышленной партийной организации и местных хозяйственных органов работники этих вузов широко привлекаются к решению крупных научно-технических проблем, имеющих важное значение для прогресса производства. На средства промышленности при вузах созданы десятки специальных отраслевых научно-исследовательских лабораторий. Для того, чтобы судить о полезности и перспективности такой формы содружества науки и практики, достаточно привести всего две цифры: на организацию и содержание этих лабораторий было израсходовано всего 5,6 миллиона рублей, а экономия, полученная от внедрения результатов их научных исследований, уже составила 21 миллион рублей.

К сожалению, подобные полезные начинания далеко не везде получают поддержку. В наши дни наука в высшей школе не может ограничиваться только рамками лабораторий при кафедрах. Многие научные проблемы носят комплексный характер и требуют совместной работы специалистов самых различных отраслей

знания. В Томском политехническом институте, Воронежском университете и других вузах страны создаются общественные научно-исследовательские институты для исследования научной тематики комплексного характера. Это большое и важное дело заслуживает всяческого поощрения.

Но и этого мало. Как известно, Закон об укреплении связи школы с жизнью признал целесообразным организацию при вузах научно-исследовательских институтов и объединение с вузами некоторых научно-исследовательских учреждений. К сожалению, это требование Закона плохо осуществляется. А почему бы республиканским министерствам высшего и среднего специального образования не обсудить его с соответствующими отраслевыми государственными комитетами и совнархозами и не начать, наконец, проводить в жизнь?

Более решительно следует вводить в действие и такие колоссальные резервы, как студенты и аспиранты. Они могут с успехом работать в научных лабораториях и в руководстве ведущих учебных заведений. Об этом ярко свидетельствует опыт организационной связи Новосибирского университета с Институтом Сибирского отделения Академии наук СССР. Реальные дипломы проекты и работы, выполняемые по заданиям промышленных предприятий, научные студенческие общества, студенческие конструкторские бюро — все это создает большие возможности для увеличения вклада высших учебных заведений в развитие науки и техники. Участие студентов в научных исследованиях повышает и уровень подготовки молодых специалистов.

Министерства высшего и среднего специального образования, планирующие и хозяйственные организации призваны устранить все следствия деятельности армейских работников высшей школы. Нельзя, в частности, забывать и о таких условиях, как своевременное материальное снабжение вузовских лабораторий, освобождение ученых-исследователей от разного рода вспомогательных работ, не требующих научной квалификации, от излишней отчетности и других обязанностей подобного характера. Это окажет благоприятное влияние на повышение производительности труда ученых.

Забота о подготовке и воспитании молодых специалистов — активный строитель коммунизма, о развитии научной работы в вузах — дело не только профессорско-преподавательского и инженерно-технических работников. Это — кроветворное дело вузовских и местных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Они призваны добиваться, чтобы все коллективы вузов активно включились в деятельную борьбу за укрепление связей высшей школы с жизнью, за дальнейшее повышение качества обучения и воспитания студентов, за технический прогресс.

(Передая «Правды» за 3 июня).

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского областного комитета КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

Год издания 47-й

№ 130 (12020)

Вторник, 4 июня 1963 г.

Цена 2 коп.

Быстрее завершить сев кукурузы и посадку картофеля

Отстающих нет

Рабочие Березкинской фермы совхоза «Рыбаловский» Томского производственного управления первыми в хозяйстве выполнили план посадки картофеля. Сверх плана они расчистили еще 15 гектаров этой культуры.

Своим успехом березкинцы во многом обязаны трактористу В. Суванову, который обеспечил бесперебойную работу картофелепосажалки. Механизатор ежедневно выполнял сменные нормы.

Тракторист Губинской фермы А. Александров сажал картофель за смену при норме 4 гектара.

На Зоркальской ферме посажено 90 гектаров картофеля. По плану эта культура должна занять 100 гектаров. Хорошо справляется со своей работой тракторист этой фермы А. Андреев. Уже в течение нескольких дней подряд он перевыполняет сменные нормы.

Не отстают и рабочие Нелюбинской фермы. Им осталось посеять 15 гектаров картофеля. Сегодня, как сообщил нам секретарь парткома совхоза тов. Чепурнов, план посадки этой культуры будет выполнен на всех фермах.

В. ГЕРАСИМОВ.

Первое место

Механизаторский отряд Валентина Селезнева Подломской фермы прочно удерживает первенство на севе в совхозе «Победа».

Механизаторы завершили сев зерновых и бобовых культур, успешно сеют кукурузу и сажают картофель.

Здесь переоборудовали картофелепосажалку. Теперь она высеивает в почву клубни и одновременно вносит удобрение. На гектар расходуется тонна перегноя и полтора центнера суперфосфата.

А. ГОРКИНА.

Знает только главный...

Еще во время подготовки к весне в совхозе «Колпашевский» пропущено «ЧП». Семена пшеницы «скала» и «дьяманта», доставленные в Колпашевскую контрольно-семенную лабораторию с Инкинской фермы, оказались плохого качества. Лаборатория проверила 2.200 центнеров, и все были признаны некондиционными. В некоторых партиях всхожесть составляла 9—10 процентов, а самая высокая — 50 процентов. Стали проводиться уроки. Та же картина. На вид хорош, а всходит треть семян. Тогда выявили на проверку семена другой — Моховской фермы. И здесь результаты оказались неутешительными. Между тем, на эти две фермы возлагали все надежды. Официально они занимались семеноводством, и в прошлом году обе закладки семенных участков сортовными семенами пшеницы «скала», «нармыская-246», полученными от Нарымской государственной селекционной станции.

В совхозе забеспокоились. Решили проверить все зерно. Удалось выяснить, что хозяйство имеет 4.754 центнера зерна со всхожестью 90 процентов, свыше 2 тысяч центнеров со всхожестью до 80 процентов. Совхоз вышел из затруднительного положения. Было закуплено около 800 центнеров сортовных семян на Нарымской селекционной станции, и к весне все фермы обеспечены семенами.

Этот случай — наглядный урок, к чему приводит запущенность семеноводства. Следовало ожидать, что в этом году колпашевцы поправят дело. Но...

В первую очередь мы решили встретиться с агрономом-семеноводом совхоза Ф. А. Голубевым.

Формально у нас должны заниматься семеноводством Инкинская и Моховская фермы, но уверенно пояснила она, — но вообще-то у нас на всех фермах засыпано семя.

Беседа наша проходила на Тогурской ферме, куда Ф. А. Голубев направлен дирекцией на весенний сев.

Эта ферма получила 240 центнеров сортовных семян пшеницы «нармыская-246», — добавляет агроном. — Будем здесь сеять их. — На семенных участках?

— Не знаю, — отвечает Ф. А. Голубев. — Что-то я не слышал, будут или нет в Тогуре семенные участки...

Она заглядывает в блокнотик. Называет еще некоторые цифры. — Лучше всего вам поговорить с главным агрономом, — советует, наконец, Ф. А. Голубев.

Мы побывали на Инкинской ферме. Действительно, в прошлом году мы не сумели вырастить семяна, — откровенно признает управляющий фермой П. С. Панов.

По его мнению, во всем виновата новая барабанная сушилка, которая была выдана для фермы. До этого здесь такими сушилками не пользовались, увидели ее впервые и не знали, как пользоваться. Главные специалисты совхоза также не нашли времени дать подробный инструктаж, предостережить от ошибок. Вскоре у сушилки был выведен из строя термометр, и семена на ней подсушились «на глазок».

— Конечно, зажарить мы их не зажарили, но, по-видимому, обратили жаром, — делает глубокомысленный вывод управляющий.

Судя по тону П. С. Панова, вся эта история мало волнует его и

ном совхоза Р. П. Голубев. А его сейчас нет. Он проводит сев на одной из дальних ферм.

Знакомый с организационной семеноводства на Инкинской ферме, убежденный, что главные специалисты отнюдь плохо занимаются важным вопросом, от которого в конечном счете зависит развитие экономики совхоза. Углубила из поля зрения эту важную сторону жизни хозяйства и партийная организация. Даже после того, как Инкинскую ферму было решено сделать семеноводческой, руководители совхоза не удосужились всеотностно проверить семенное хозяйство. Здесь выращивается, например, пшеница «скала», но ни

какой репродукции ее семена. Может быть, их давно пора списать. Много других причин встали рогаками на пути семеноводства. Только на одной Инкинской ферме будут выращивать четыре сорта разных сортов. Здесь и «скала», и «дьямант», и «нармыская-246», и «нармыская-159». Не слишком ли много? Были случаи, когда во время горячей страды люди комбайнеры смешивали один сорт с другим, и тогда вся большая работа шла насмарку.

Важная работа по улучшению семеноводства до тех пор не свлечется с мертвой точки, в совхозе «Колпашевский», пока она будет только планироваться на бумаге и заниматься ею будет один главный агроном.

Не забочено вопросам семеноводства в своих совхозах и Чанское производственное управление. Это ошибка, и ее надо быстрее исправить.

А. ВЛАСОВ, заведующий Колпашевской контрольно-семенной лабораторией.

П. КОЛОТОВКИН, наш соб. корр.

Семенным посевам — хозяйскую заботу

рассуждает он примерно так: «Обварили, мол, семена — и все тут. Копь о четырех ногах и тот сплывається». Хотя на этом споткнулась не только Инкинская ферма, но и весь совхоз «Колпашевский». Хорошо еще, что на других фермах фуражное зерно оказалось по всхожести во много раз лучше, чем те семена, на которые возлагали надежды. А дело ведь нештучное — из-за гололедицы управляющего совхоза было испорчено 1 тысяча центнеров пшеницы, 400 центнеров овса, 600 центнеров гороха.

Может быть, в этом году, учитывая горький урок, здесь заново пересмотреть вопросы семеноводства, четко распланировать участки, поставить перед собой конкретные задачи.

На вопрос, сколько Инкинская ферма должна произвести семян в 1963 году, управляющий П. С. Панов ничего разумительного не мог сказать. Серьезно над этим никто не задумывался.

— Мы не знаем, сколько семян потребуют от нас, сколько гектаров надо отводить под семенные посева, — сообщает П. С. Панов. — Все это знает только главный агро-

ном совхоза Р. П. Голубев. А его сейчас нет. Он проводит сев на одной из дальних ферм.

Знакомый с организационной семеноводства на Инкинской ферме, убежденный, что главные специалисты отнюдь плохо занимаются важным вопросом, от которого в конечном счете зависит развитие экономики совхоза. Углубила из поля зрения эту важную сторону жизни хозяйства и партийная организация. Даже после того, как Инкинскую ферму было решено сделать семеноводческой, руководители совхоза не удосужились всеотностно проверить семенное хозяйство. Здесь выращивается, например, пшеница «скала», но ни

какой репродукции ее семена. Может быть, их давно пора списать. Много других причин встали рогаками на пути семеноводства. Только на одной Инкинской ферме будут выращивать четыре сорта разных сортов. Здесь и «скала», и «дьямант», и «нармыская-246», и «нармыская-159». Не слишком ли много? Были случаи, когда во время горячей страды люди комбайнеры смешивали один сорт с другим, и тогда вся большая работа шла насмарку.

Важная работа по улучшению семеноводства до тех пор не свлечется с мертвой точки, в совхозе «Колпашевский», пока она будет только планироваться на бумаге и заниматься ею будет один главный агроном.

Не забочено вопросам семеноводства в своих совхозах и Чанское производственное управление. Это ошибка, и ее надо быстрее исправить.

А. ВЛАСОВ, заведующий Колпашевской контрольно-семенной лабораторией.

П. КОЛОТОВКИН, наш соб. корр.

БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

Первыми в Асиновском производственном управлении закончили сев основных яровых культур колхозники сельхозартели имени Калинин и «Коммунист».

В сельхозартели «Коммунист» первыми отработали об окончании полевых работ колхозники Карольской бригады. Тракторист этой бригады С. Шилов за четыре дня посеял 68 гектаров кукурузы квадратно-гнездовым способом. Он ежедневно выполнял сменные нормы на 170 процентов. Качество полевых работ в хозяйстве хорошее.

На 99,1 процента выполнили план полевых работ труженики колхоза имени Жданова. Колхозники сельхозартели имени Ленина завершили сев на последних гектарах.

Из колхоза имени Крупской сообщили, что здесь первыми закончили сев механизаторы куяновской бригады.

В. БУНЬОВ.

Присвоение многодетным матерям почетного звания «Мать-героиня»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 июня 1963 года по Томской области присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей:

1. Боничиной Пелагее Владимировне — колхознице колхоза им. Ленина, Кривошеинский сельский район.

2. Пашинной Марии Федоровне — домашней хозяйке, село Калтай Томского сельского района. (ТАСС).

Машин прохордят сквозь живой коридор. На алых полотноцах, красочных транспарантах: «Добро пожаловать, «Новых успехов тебе, Куба!». «Да здравствует национальный герой Куба!».

В восторженной встрече Фиделя Кастро Рус и Никиты Сергеевича Хрущева ярко отразилось, как сердечна и искренна дружба между народами Советского Союза и Республики Куба.

Вождем кубинской революции Фидель Кастро Рус и Никитой Сергеевичем Хрущевым садятся в открытую автомашину. Раздаются возгласы: «Вива Куба!», «Фидель — Хрущев — вместе!», слова пламенного приветия кубинскому народу. Автомашинки движутся по живописной Военно-Грузинской дороге в направлении к Тбилиси.

Несмотря на дождь, тысячи людей вышли приветствовать Фиделя Кастро Рус и Н. С. Хрущева. Дождь все усиливается. Над машиной, в которой следуют дорогие гости, приходится поднять тент.

Колонна въезжает на городскую магистраль. И здесь — вдоль дороги, на балконах домов, на лесах новостроек тысячи и тысячи тбилисцев.

Утром 2 июня товарищи Н. С. Хрущев, Фидель Кастро и другие кубинские друзья в сопровождении кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе и председателя Совета Министров Г. Д. Джавахидшвили знакомы с Тбилиси. Они проехали по центральному магистралю в новые жилые районы города — Ваке и Сабуртало.

Столица Грузии — в лесах новостроек. С каждым годом ее границы все расширяются. За 1962 год только государственные организации построили более 300 тысяч квадратных метров жилой площади.

Фидель Кастро отметил, что ему понравились новые современные сооружения, в которых нашли воплощение мотивы грузинского национального зодчества. Высокий гость обратил внимание и на пышный зеленый наряд, который делает столицу республики еще более красивой и привлекательной. И действительно, за годы Советской власти Тбилиси стал одним из самых зеленых городов мира. На каждого жителя здесь приходится 9,7 квадратных метра насаждений и парковой площади — в три раза больше, чем в Париже, и в восемь раз больше, чем в Копенгагене.

С вершины горы Мтацминда — высшей точки города, где расположен один из многих парков культуры и отдыха, Фидель Кастро Рус и Н. С. Хрущев любовались чудесной панорамой Тбилиси с его монументальными зданиями, широкими набережными, проспектами, зеленой садов.

— Мы счастливы, — говорит Фидель Кастро Рус, обращаясь к В. П. Мжаванадзе, — что находимся на грузинской земле, имеем возможность познакомиться с трудом вашего народа, с достопримечательными местами республики. Мы навсегда сохраним воспоминания об оказанном нам горячем приеме и гостеприимстве.

Из Сабуртало, «тбилисских Черемушек», как здесь называют этот район, Н. С. Хрущев и посланцы кубинского народа последовали в направлении Военно-Грузинской дороги. Здесь седая старина будет с сегодняшним днем, с тем, что создано трудом советского человека.

Фидель Кастро обратил внимание на ажурные матчи высоковольтной линии электропередачи. Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахидшвили рассказывает ему, что электричество сейчас имеется в самых отдаленных гор-

ных селах. На бурных потоках по трассе Военно-Грузинской дороги построены десятки межрайонных и колхозных ГЭС, их энергия приводит в действие мельницы, лесопилки, с ее помощью осуществляется механизация трудоемких процессов животноводства.

Гидротехнические сооружения, высокие кровли крестьянских домов, сады колхозников, где яблоны и груши морозоустойчивых сортов плодоносят почти на границах ледников, курорты, пионерские лагеря, туристские базы, раскинувшиеся в заблажной высь, беспрерывное оживленное автомобильное движение по дороге — вот новые черты изменившегося и ставшего от этого еще ближе нашему сердцу горного пейзажа.

Колонна автомашин въезжает в Дигому. Это — зеленый спутник грузинской столицы. Фидель Кастро и его товарищи сообщают, что к концу семилетки здесь предполагается воздвигнуть жилые дома общей площадью 230 тысяч квадратных метров. Дигому станет крупным культурным центром республики. В нем создается база по подготовке кадров для сельского хозяйства. Здесь же разместится ряд научно-исследовательских учреждений Академии наук Грузии. Начато строительство новой киностудии «Грузия-фильм». Проектировщики решили использовать благоприятные природные условия Дигому для превращения его в город здоровья. Среди густых лесопарковых насаждений возникнут дома отдыха, пансионаты, стадионы, спортивные площадки.

В Дигому Н. С. Хрущев, Фидель Кастро и его спутники познакомились с работой учебно-опытного хозяйства Грузинского сельскохозяйственного института. Его директор Петре Сохадзе, давая пояснения го-

стям, говорит, что здесь будущие специалисты сельского хозяйства проходят учебную и производственную практику. Труд организован таким образом, что все сельскохозяйственные работы выполняются студентами.

Фидель Кастро Рус заметил, что это весьма разумно: будущие специалисты должны быть обогащены опытом, иметь трудовые навыки.

Премьер-Министру Кубы сообщили, что в Дигомском хозяйстве обучалась группа кубинских юношей. Фидель Кастро Рус в ответ на это сказал:

— Это очень приятно. Я уверен, что они позанимаются у вас много полезного. Фидель Кастро Рус и Н. С. Хрущев интересовались научно-исследовательской работой, которую ведут в хозяйстве кафедры Грузинского сельскохозяйственного института.

Никита Сергеевич Хрущев задал ряд вопросов, касающихся агротехники возделывания винограда.

Гости узнали, что в учебно-опытном хозяйстве имеется редчайшая коллекция виноградных лоз. В ней 1.100 сортов, возделываемых в Грузии, на Украине, в Крыму, Узбекистане, Таджикистане, Казахстане, а также во Франции, Испании, Италии и других странах мира. Эта коллекция виноградных лоз используется учеными для выявления лучших сортов винограда, наиболее приспособленных к местным условиям.

Н. С. Хрущев, Фидель Кастро Рус и сопровождающие их товарищи осмотрели затем винный завод. Под руководством профессоров, преподавателей, специалистов-виноделов все основные работы на предприятии выполняются студентами. Такая практика способствует подготовке вы-

ВОСТОРЖЕННАЯ ВСТРЕЧА ФИДЕЛЯ КАСТРО И НИКИТЫ СЕРГЕЕВИЧА ХРУЩЕВА

ТБИЛИСИ, 1 июня. (Спец. корр. ТАСС). Еще с утра разнеслась радостная весть о приезде Первого секретаря Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министра Революционного правительства Республики Куба Фиделя Кастро Рус и Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Тысячи празднично одетых людей вышли на улицы и площади.

Сотни легковых автомашин, автобусов с представителями трудящихся столицы республики направились во Мхета — древнюю столицу Грузии, находящуюся в 20 километрах от Тбилиси, чтобы здесь встретить поезд с дорогими гостями.

Сюда прибыли председатель Закавказского бюро ЦК КПСС Г. Н. Бочкарев, заместитель председателя Закавказского бюро ЦК КПСС О. Д. Годиридзе, Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзоевизидзе, секретари ЦК КП Грузии Г. А. Гегешидзе, Д. Г. Стурба, Ш. И. Чанувадзе и другие руководящие работники республики.

Приближается долгожданное время. В пять часов вечера по местному времени к перрону станции Мхета подходит поезд. Сердечно приветствуемые собравшимися из вагона выходят Фидель Кастро Рус и Никита Сергеевич Хрущев. Вместе с ними прибыли кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе, председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахидшвили и другие. Сегодня в столице республики традиционный праздник цветов.

И глубоко символично, что он совпал с приездом Фиделя Кастро Рус и Никиты Сергеевича Хрущева. Кажется, все цветы, которыми так щедро грузинская земля, народ преподнес им.

Машин прохордят сквозь живой коридор. На алых полотноцах, красочных транспарантах: «Добро пожаловать, «Новых успехов тебе, Куба!». «Да здравствует национальный герой Куба!».

В восторженной встрече Фиделя Кастро Рус и Никиты Сергеевича Хрущева ярко отразилось, как сердечна и искренна дружба между народами Советского Союза и Республики Куба.

Вождем кубинской революции Фидель Кастро Рус и Никитой Сергеевичем Хрущевым садятся в открытую автомашину. Раздаются возгласы: «Вива Куба!», «Фидель — Хрущев — вместе!», слова пламенного приветия кубинскому народу. Автомашинки движутся по живописной Военно-Грузинской дороге в направлении к Тбилиси.

Несмотря на дождь, тысячи людей вышли приветствовать Фиделя Кастро Рус и Н. С. Хрущева. Дождь все усиливается. Над машиной, в которой следуют дорогие гости, приходится поднять тент.

Колонна въезжает на городскую магистраль. И здесь — вдоль дороги, на балконах домов, на лесах новостроек тысячи и тысячи тбилисцев.

Утром 2 июня товарищи Н. С. Хрущев, Фидель Кастро и другие кубинские друзья в сопровождении кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе и председателя Совета Министров Г. Д. Джавахидшвили знакомы с Тбилиси. Они проехали по центральному магистралю в новые жилые районы города — Ваке и Сабуртало.

Столица Грузии — в лесах новостроек. С каждым годом ее границы все расширяются. За 1962 год только государственные организации построили более 300 тысяч квадратных метров жилой площади.

Фидель Кастро отметил, что ему понравились новые современные сооружения, в которых нашли воплощение мотивы грузинского национального зодчества. Высокий гость обратил внимание и на пышный зеленый наряд, который делает столицу республики еще более красивой и привлекательной. И действительно, за годы Советской власти Тбилиси стал одним из самых зеленых городов мира. На каждого жителя здесь приходится 9,7 квадратных метра насаждений и парковой площади — в три раза больше, чем в Париже, и в восемь раз больше, чем в Копенгагене.

С вершины горы Мтацминда — высшей точки города, где расположен один из многих парков культуры и отдыха, Фидель Кастро Рус и Н. С. Хрущев любовались чудесной панорамой Тбилиси с его монументальными зданиями, широкими набережными, проспектами, зеленой садов.

— Мы счастливы, — говорит Фидель Кастро Рус, обращаясь к В. П. Мжаванадзе, — что находимся на грузинской земле, имеем возможность познакомиться с трудом вашего народа, с достопримечательными местами республики. Мы навсегда сохраним воспоминания об оказанном нам горячем приеме и гостеприимстве.

Из Сабуртало, «тбилисских Черемушек», как здесь называют этот район, Н. С. Хрущев и посланцы кубинского народа последовали в направлении Военно-Грузинской дороги. Здесь седая старина будет с сегодняшним днем, с тем, что создано трудом советского человека.

Фидель Кастро обратил внимание на ажурные матчи высоковольтной линии электропередачи. Председатель Совета Министров Грузинской ССР Г. Д. Джавахидшвили рассказывает ему, что электричество сейчас имеется в самых отдаленных гор-

ных селах. На бурных потоках по трассе Военно-Грузинской дороги построены десятки межрайонных и колхозных ГЭС, их энергия приводит в действие мельницы, лесопилки, с ее помощью осуществляется механизация трудоемких процессов животноводства.

Гидротехнические сооружения, высокие кровли крестьянских домов, сады колхозников, где яблоны и груши морозоустойчивых сортов плодоносят почти на границах ледников, курорты, пионерские лагеря, туристские базы, раскинувшиеся в заблажной высь, беспрерывное оживленное автомобильное движение по дороге — вот новые черты изменившегося и ставшего от этого еще ближе нашему сердцу горного пейзажа.

Колонна автомашин въезжает в Дигому. Это — зеленый спутник грузинской столицы. Фидель Кастро и его товарищи сообщают, что к концу семилетки здесь предполагается воздвигнуть жилые дома общей площадью 230 тысяч квадратных метров. Дигому станет крупным культурным центром республики. В нем создается база по подготовке кадров для сельского хозяйства. Здесь же разместится ряд научно-исследовательских учреждений Академии наук Грузии. Начато строительство новой киностудии «Грузия-фильм». Проектировщики решили использовать

Цель — ни одного отстающего предприятия

Вглубоком прорыве

У входа в столярный цех столбились члены бригады Михаила Меринова. Время не обещенное, до окончания рабочего дня еще далеко. Наряды невольно перебарываются фразами:

— Все. Остановился завод.
— Вот и выполнил план и обязательство!

— Видно, не по зубам тресту завод: работой не обеспечивает...

Проходит час, другой. Цех стоит. Бездействует оборудование. Тишина повисла над станками.

Простанывают не только деревообделочники. Не в полную меру действуют растворобетонный узел, цех железобетонных изделий. Не загружены работой арматурщики.

Лихорадит весь завод железобетонных изделий и конструкций № 2 треста «Промстрой». Да еще как лихорадит!

Цифры — беспристрастные регистраторы положения. Обратились к ним. Если в январе предприятие выполнило план на 102 процента, в феврале — на 100, то в марте выполнение месячного плана снизилось до 80, в апреле — до 66,2 процента, а майский план выполнен лишь на 59 процентов.

За пять месяцев недодано продукции почти на 74 тысячи рублей. Сорвано задание по производительности труда: оно выполнено лишь на 80,7 процента.

Неблагополучно и с себестоимостью продукции. Затраты на рубль товарной продукции превы-

шены на 3,8 копейки. Завод понес убытков на 34 тысячи рублей. Предприятие оказалось в глубоком прорыве.

Как же это произошло? Ведь первые два месяца этого года завод справлялся с планом. Мощности же предприятия из месяца в месяц повышаются, совершенствуется технологический процесс. Вот новинка последнего времени. На деревообработке повышена производительность пилорамы. Сконструированы роулинг и поперечные транспортеры. Новое оборудование установлено в столярном цехе. Начинается обкатка бревнотаски. Она обеспечит бесперебойную работу двух пилорам.

Все это сделано коллективом завода за короткий срок. Но этим не исчерпываются возможности бетонщиков. Им предстоит механизировать подачу материала в пропарочные камеры, обновить оборудование в арматурном цехе. Много ручных операций надо устранить на формовке в цехе сборного железобетона № 2, в столярном цехе.

И впереди большие перспективы. Чтобы они воплотились в жизнь, для этого нужна повседневная поддержка треста.

С прошлого года ведется реконструкция цеха сборного железобетона № 1. По своим мощностям он в два раза больше действующего. Ввод его в эксплуатацию — это дополнительно шесть пропарочных камер, формовочное и остывочное отделения, более мощное оборудование, механизация трудоемких процессов.

Для реконструкции цеха имеются и материалы, и денежные средства. Но нет поддержки треста. Его руководители «не могут» заставить строительное управление № 1 по-

торопиться со сдачей цеха в эксплуатацию. С этого объекта сняты все работы.

Сейчас растворный узел завода располагает лишь одним цементным бункером. Перерабатывают одну марку цемента, только потом принимают за другую. Это сдерживает производительность труда бетонщиков.

На заводе начали строить склад цемента у растворного узла на четырехэтажном фундаменте. Не оконченный строительством склад 5 мая завалился. Была создана комиссия, но она не пришла пока ни к какому заключению, не выявила виновных. Сооружение склада законсервировано.

Ведя в том, что руководители треста смотрят на реконструкцию завода, как на ненужную затею.

Занялись вы там реконструкцией, к чему она? — часто выслушивают упреки представители завода в тресте.

Почему же так равнодушно относятся к увеличению мощностей предприятия руководители треста? Ларчик открывается просто.

Трест «Промстрой» не в состоянии полностью использовать даже те мощности, которыми располагает завод. Вот где причины отставания предприятия.

Ежегодно предприятию увеличивают план выпуска валовой продукции. Но в тресте мало думают об обеспечении завода сырьем, не беспокоятся о сбыте готовой продукции. Тридцать процентов валовой продукции составляет бетон. В апреле его намечено было реализовать на 25 тысяч рублей, а «споткнулись» на 9,4 тысячи рублей: не оказалось потребителей.

Из месяца в месяц завод испытывает недостаток таких важных материалов, как стальная арматура, лес. В апреле, например, завод около половины месяца бездействовал.

Не лучше положение и в мае. Так, для выполнения месячной программы по лесопилению нужно 2.158 кубометров круглого леса, а завезено только 197 кубометров.

Работники завода бьют тревогу, обращаются в трест «Промстрой». Вот одно из таких писем: «За десять дней май завод получил шесть тонн арматуры одного профиля, сорочку кубометров круглого леса. На 10 мая изготовлено только 290 кубометров бетона при производительности растворобетонного узла 80—90 кубометров в смену: нет сыта».

Однако ответа на это тревожное письмо, как и на предыдущие, не последовало.

Руководители треста прекрасно знают о положении дел на заводе. Да только от этого мало.

Побывав на заводе заместитель управляющего А. Ковалов. К нему с вопросом: «Когда будет материал?» И глазом не повел, лишь последовал контрвопрос: «Почему вот эта куча мусора валяется?» И укатил...

Посетил предприятие главный инженер треста тов. Бульчев, увидел арматуру строительного управления № 25 треста «Томлесжелдорстрой», посоветовал:

— Используйте ее для своих целей!

Вольшой ущерб предприятию наносит огромное количество мелких, несерьезных заказов. Номенклатура

изделий «подскочила» до 300 единиц. От обилия номенклатуры ничего хорошего ждать не приходится. А в тресте на это смотрят сквозь пальцы.

Ритм завода все чаще дает перебои, положение становится все более тяжелым.

...Арматурный цех. Бригада А. Штадельмана.

— Дальше ехать некуда, — говорят арматурщики. — В апреле план выполнили на 66 процентов, в мае и того меньше. Ни материала, ни заказов.

Более двадцати лет проработал в цехе П. Мочкин, тринадцать лет — В. Рудицкий. Горечь, обиды сквозят в их словах:

— Вспору хоть уходи с завода. Надоело бездельничать.

Люди покидают завод. За последнее время одним арматурщиков уволилось восемь человек. Чтобы удерживать рабочих, прибегают к предложению отпусков, внеочередных и без содержания. Ставят на подсобные работы, переводят на повременную оплату. Этим серьезно делу не поможешь.

И половинки нормы не дают сейчас столяры из бригады М. Меринова.

— Весь материал, что был в сушилке, «подчистили», а теперь сидим, — сетует бригадир.

Как же быть дальше, как вывести завод из глубокого прорыва? Руководители треста «Промстрой» должны, наконец, разобраться с положением на этом отстающем предприятии, принять меры к тому, чтобы полнее использовать мощности завода, ликвидировать простой рабочих.

Г. КОЛБИН.

В НОВОМ ЦЕХЕ

На витринах и прилавках томских магазинов ваше внимание привлекают платья разных фасонов и красивых расцветок. Здесь можно выбрать одежду для взрослых, подростков и для совсем маленьких.

Цех массового пошива создан на комбинате совсем недавно, но продукция его уже пользуется спросом у покупателей.

...Мы в новом цехе. Просторное помещение залито светом. Слышен равномерный стрекот швейных машин. У каждой швеи набор хлопчатобумажных тканей. Хорошо разбирается в раскрое и пошиве Л. В. Киреева, проработавшая на комбинате два десятка лет. Она постоянно помогает разрабатывать технологию пошива.

В цехе несколько бригад. Каждое звено из пяти — шести человек занимается изготовлением определенного фасона. Хорошо работают В. Конащенков, Е. Трофимова, А. Соколова, А. Урлова и А. Макарова из бригады В. Цымбалей. Они выпускают продукцию хорошего и отличного качества.

Доброй славой пользуется коллектив Тамары Кудрявцевой, борющейся за звание бригады коммунистического труда. Сама Тамара и ее подруги всегда готовы прийти на помощь другим. Многие учатся заочно в техникуме швейной промышленности.

В молодом цехе есть своя трудность. У многих еще не хватает опыта, ведь большинство из них не работало на массовом пошиве. И им помогают опытные швеи А. Нохлина, З. Ковригина, старший технолог цеха Л. Ветрова, бригадир З. Колпакова.

Когда вы несете новую покупку из магазина, и она вам нравится, вспомните о тех, чьими руками она сделана.

В. ГУСЕВ.



На снимке: бригадир Т. Кудрявцева.

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ НОВОГО

Президиум ВЦСПС принял постановление об итогах Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд и задачах профсоюзных организаций по дальнейшему развитию соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда.

В постановлении отмечается, что движение за коммунистический труд приняло широкий размах. Большое распространение получили также многообразные формы участия в этом движении научной и инженерно-технической общественности. В производственных коллективах действуют 30 тысяч общественных конструкторских, технологических бюро и бюро экономического анализа, 8 тысяч общественных бюро технической информации и технического нормирования, много других творческих объединений трудящихся.

Вместе с тем, как показало совещание, в организации соревнования за коммунистический труд имеются серьезные недостатки, допускаются элементы формализма. Некоторые профсоюзные организации проявляют

поспешность в присвоении высочайших званий. Немалый вред развитию движения за коммунистический труд приносит погоня за показными цифрами участия трудящихся в этом движении.

Президиум ВЦСПС рекомендовал профсоюзным организациям обсудить на рабочих собраниях обращение участников Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд.

Уководствуясь пожеланиями участников Всесоюзного форума разведчиков будущего, президиум ВЦСПС указал на целесообразность создания показательных предприятий, цехов, участков, бригад. Призвано также целесообразно создавать заводские, межзаводские, областные и республиканские школы передового опыта.

Звания предприятий и ударников коммунистического труда следует присваивать тем коллективам и работникам, которые имеют устойчиво высокие производственные показатели, строго соблюдают принципы морального кодекса строителя коммунизма.

НАМ ПИШУТ Бережь места летнего отдыха

Томичи любят проводить свой летний отдых на берегах рек, в лесу. У каждого есть свои любимые места.

Остров Томи «Зачайки» привлекает не только рыболовов-любителей.

Но на острове ежегодно вырубается тысячи деревьев. Вот и в этом году срублено много деревьев, которые кучами лежат на берегу. Это предпринимчивые любители огородов самовольно расчищают себе площадки для посадки овощей, губят деревья. То же можно увидеть и на других островах.

Неужели не найдется управы на тех, кто так «хозяйничает»?

С наступлением лета многие томичи в выходные дни отдыхают на берегах реки Ушайки. Во многих местах берега захламлены. Надо навести здесь порядок.

Н. ЛАЗАРЕВ.

В мае редакция получила 1.408 писем

Ни темпов, ни качества

Четвертый год строится в селе Молчаново школа. За это время на участке сменилось четыре прораба и пять мастеров. Сейчас наступил завершающий период строительства — отделочные работы.

Особое внимание надо уделить качеству работ. Смета предусматривает улучшенную штукатурку стен с карнизами, хорошее качество окраски. На деле же получаются не так.

Окна, к примеру, окрашены по сырым переплетам, подчас без защиты поверхностей. С отступле-

нием от технических условий сделаны электроразводки, отопление. В случае неисправности одного радиатора нужно будет спустить воду из всей системы.

Все эти недостатки хорошо известны начальнику участка А. Икоршину, но он мер для их устранения не принимает.

За время отделочных работ ни один представитель заказчиков не побывал на объекте. Отсутствует контроль с их стороны — одна из причин недобросовестного отношения строителей к делу.

А. ИВАНОВ.

НАМ ПИШУТ «Конкуренты»

В Шегаре для переправы через Обь имеются два парома. Один принадлежит Шегарскому райкомхозу, другой — Томскому эксплуатационному участку речного пароходства.

Два причала — два начальника паромной переправы. Их работа не согласована. Более того, они «конкурируют» между собой. Неправильно паром райкомхоза, на катер на ходу, или, наоборот, в парходстве вышел из строя катер, но действует паром — ничего «хорошего» не жди. Не помогут два «хозяйина» друг другу, не объединят свои усилия. А транспорт в ожидании переправы простаивает.

Райкомхоз реализует организационные таланты на право переправы. И если паром по какой-то причине не работает, не думайте воспользоваться переправой речного пароходства. Ни за что не разрешат!

На левом берегу Оби стояла райкомхозовская будка для пассажиров, рядом — переправа пароходства. Не поправилось такое соседство райкомхозовцам. Оттащили будку на 300 метров: а вдруг «не свои» пассажиры станут собираться в будке! Будка теперь пустует, а люди в ожидании парома подчас мочат под дождем.

Пословица гласит: «Один ум хорошо — два лучше». В данном случае она себя не оправдывает. Ее надо перефразировать: два хозяина — плохо, один — хорошо.

И. КУДРЯШОВ, диспетчер Шегарского автотранспортного хозяйства.

ПОЧЕМУ ТИХО НА ТИХОЙ КУРЬЕ

С каждым днем к причалам Асиновского лесоперерабаточного и деревообрабатывающего комбината приходят все больше и больше леса. В эту навигацию с низовьев Чулыма должно поступить 200 тысяч кубометров древесины в баржах и 1 миллион кубометров с верховья в плотах.

Нынешняя весна подвела сплавщиков, но они стремятся наверстать упущенное время. На 1 июня на комбинат приплавлено 299 тысяч кубометров леса, из них 26 тысяч — в баржах.

Но темпы сплава сдерживает выгрузка древесины из воды. По графику ежедневно надо выгружать по 13—14 тысяч кубометров древесины. Выгружается же только 6—7 тысяч. Из общего количества леса, приплавленного на 1 июня, поднято из воды всего 170 тысяч кубометров. Невыгруженный лес скапливается в курье, и скоро будет невозможно подводить плоты к транспортерам первой лесобазы.

...Протока, на берегу которой стоит лесозавод Асиновского комбината, называется Тихой. В ней почти нет течения. Сейчас курью можно назвать тихой еще и потому, что здесь не увидишь того размаха работ, который должен быть в самый ответственный период навигации.

Суточный график выгрузки древесины из воды на лесозаводе выполняется лишь наполовину. В чем же причины отставания?

...Безжалостно замерла длинная лента транспортера № 8. Бригадир Н. Финюгов с горечью рассказывает:

— Транспортер смогли пустить только 20 мая — не было тросов. С первого же дня он стал ломаться. Бревна, падая с поперечной бревнотаски на продольную, выбивают траверсы. В день обычно проставаем по 3 часа. За смену нам нужно выгружать по 460 кубометров леса. Успеем сделать не больше 150 кубометров.

Идем на седьмой транспортер. Рабочие из бригады П. Прудникова, примостившись на бревнах, обсуждают, почему их бревнотаска отказывается работать. Причин много. Строители, делавшие этот транспортер, слишком близко поставили друг от друга стойки. Траверсы ломают их. На расстоянии двенадцати метров — семь искалеченных стоек. От этого гнутся тугерные валы, их приходится заменять уже два раза.

Сейчас транспортер и вовсе стал. Точно о причинах поломки никто не знает. Рабочие ждут, когда подадут экскаватор, чтобы поднять подводную часть транспортера.

Рабочий из бригады П. Прудникова тов. Петров бьет ногой по нижним ведущим релсам транспортера — они болят.

— На таком креплении далеко не уедешь, — иронически замечает он.

Строители из управления № 24 треста «Томлесжелдорстрой» подслуны сплавщикам явный брак. «Помог» им в этом механик биржи сырья тов. Шафранский, который, не долго думая, принял негодный в работе транспортер. И обрек рабочих на ежемесячные простои.

Транспортер пустили в работу 16 мая. 21 мая вторая смена работала на нем всего два часа, 22 мая простой смены составил половину дня, 23 мая — ни первая, ни вторая смены вообще не работали.

К этому же транспортеру 19 мая был установлен размолевочный станок. Работать же он начал лишь на третий день — не было электрооборудования.

Велики простои рабочих и на первом транспортере.

Результаты первых дней работы по выгрузке леса на бирже сырья лесозавода плачевны. В воде скопи-

лось большое количество древесины лиственных пород. А ведь она от длительного пребывания в воде тонет, с ее выгрузкой нельзя медлить. Но какой может быть разговор о своевременной выгрузке леса при таком состоянии техники? Примерно 3.200 кубометров бревен уже потонуло, и неизвестно, сколько еще потонет.

Лесозавод ни разу с начала навигации не выполнил суточный график

Лесосплаву — ударные темпы

выгрузки древесины.

Далеко не блещут дела и на первой лесобазе комбината. Причина та же — плохая подготовка механизмов к навигации.

— Хвалиться нечем, — вздыхает бригадир тов. Кормушаков, работающий со своей бригадой на лесбазе. — Сегодня получили должные стволы, но уже на пятый паке леса крышка стали разгибаться. Чтобы зацепить пучок леса тростом, трамвай вместо пяти пятнадцатидвадцать минут.

Асиновский лесоперерабаточный и деревообрабатывающий комбинат в прошлом году не выполнял государственного плана. Главная причина отставания — в плохой организации выгрузки леса из воды. На предприятии много было произнесено речей, издано приказов с целью не повторять ошибок прошлой навигации, но прошлогодний горький урок не пошел впрок.

Как могло случиться, что биржа сырья встретила навигацию совершенно неподготовленной?

— Вышший начальник биржи сырья тов. Мурзин завалил подготовительные работы, — говорит секретарь парткома комбината тов. Циро.

Да, это одна из причин, почему лесозавод не справляется сейчас с планом выгрузки леса. По вель горелки выгрузки леса в работе всего неделю назад, когда создавшееся положение уже трудно исправить.

— Не было подходящей кандидатуры для замены, — разводит сейчас руками руководители комбината.

Точно так же долго либеральничали на комбинате с механиком биржи тов. Шафранским, по чьей вине транспортеры сейчас больше стоят, чем работают. Его сняли с работы лишь несколько дней назад.

На бирже из рук вон плохо организовали учебку людей, которым предстояло обслуживать механизмы. Лебедкам, например, прочитали только теоретический курс, а практически занятия с ними не проводились. Что толку от такой «учебы»?

А ведь большинство рабочих на выгрузке леса — новички. Сейчас бригадиром в процессе работы напех приходится показывать людям элементарные приемы труда на выгрузке леса. Бригада тов. Шохина первые три дня только потому не выполняла норму, что большинство ее членов осваивалось на новом месте.

До сих пор некоторые бригады работают «втемную»: не знают норм и расценки на выгрузку леса. Члены бригады Кормушакова, например, целую неделю работали, не имея понятия, справляются они с нормами или нет.

Серьезный промах допустил нарком комбината в организации соревнования среди выгрузочных бригад. На комбинате нет, пожалуй, человека, который бы знал бы о почине бригады В. Терентьева. Эта бригада, работающая до навигации на шпалозаводе, решила в горячие дни сплавной страды перейти на самый труд-

ный участок — выгружать лес. Бригада дала слово максимально использовать световой день и выполнить задания не менее чем на 130 процентов. Инициаторов соревнования поддержал партийный комитет комбината.

Начальник первого участка первой лесобазы тов. Перунов, где должна была работать бригада Терентьева, клятвенно заверил, что рабочим будут созданы все условия для высокопроизводительного труда. А что же получилось на деле?

Забыв о своих обещаниях тов. Перунов. Дальше поддержки почина на словах не пошел и партком комбината. Когда бригада Терентьева вышла на работу, их транспортер оказался занятым. Людям, которые горели желанием помочь предприятию на самом трудном участке, предложили... убирать мусор. Три дня приходил В. Терентьев со своей бригадой на участок в надежде, что их все-таки обеспечат работой, но безрезультатно. Часть бригады снова вернулась на шпалозавод, часть осталась работать на базе на погрузке леса в вагоны.

— Да, допустили мы промах, — говорит тов. Циро, — постараемся исправить.

А о чем думали члены парткома раньше? Формально организовано соревнование и среди других бригад комбината.

Положение с выгрузкой леса на комбинате сложилось тревожное. Ни разу еще не был выполнен суточный график. Руководители комбината должны немедленно принять меры для ликвидации отставания, улучшить работу механизмов на выгрузке древесины, широко организовать соревнование среди выгрузочных бригад. Суточный график выгрузки леса должен стать законом на предприятии.

В. ДЕМЕНТЬЕВ, наш спец. корр.

Нельзя не удивляться позиции руководителей предприятия, сплочно взвращающих на гибнущий металл. Чего здесь только не навальют: рельсы, арматурная сталь, металлические балки. И все это столкнули в кювет, смешали с песком и землей.

На протяжении нескольких лет «свалка» металла не убирается, а, наоборот, все попиляется. Единственное, что предприятия руководители завода, — это оградили «залези» дощатым забором.

До каких пор ценный металл будет валяться под ногами?

А. ЕМЕЛЬЯНОВ, машинист паровоза депо станции Томск-II.

Своими руками

Наша усадьба дома № 239 по проспекту имени Ленина в Томске два года подряд получила паспорт санитарного благоустройства. Для этого нам, жильцам, пришлось немало потрудиться. Усадьба наша расположена в низине и засыпана

равнем. Но мы привезли землю, посадили деревья и кустарники, разбили клумбы. Сейчас зеленые во дворе, хорошо видно в летний день. А главное — приятно, что сделали это все своими руками.

Н. БОБОЛЕВА.

ПОСТРОИЛИ...

Здание школы № 50 в Томске сдано в эксплуатацию в первой половине декабря 1961 года. Сдано с большими недостатками. Среди их устранения так и остались на бумаге. Строительное управление № 13 треста «Нилстрой», отдел капитального строительства горисполкома попросту забыли о недостатках. Лишь после вмешательства партийных органов при школе была построена столовая. Этим строители и ограничились.

Ограждение школьной территории выполнено плохо. Разваливается парадное крыльцо. Асфальтовые дорожки на усадьбе, проложенные зимой и пришедшие в негодность весной, не ремонтируются. Крыльцо на здании не закреплено. Шифер на ней и козырьки над вентиляционными трубами свисают ветром. Деревянные подоконники расколоты и свободно вынимаются.

На территории пришкольного участка стоит жилой дом, а вокруг него выгребная яма, погреб, туалет. Территория школы, по сути дела, является проходным двором. Второй год из-за этого срываются практические занятия детей на пришкольном участке.

Дирекция школы не раз обращалась за помощью в горисполком, в Кировский райисполком. Но положение остается прежним. МИРОШКИН, ТАРАКАНОВ, СЕМЕНОВ, БОЛДИНА, КОЗЛОВА, БАБУНОВА, ВУГЛОВА — родители.

ГОРЕ-ХОЗЯЕВА

У нас на заводе резиновой обуви есть склад текстиля — здания новое, но совершенно не приспособленное для хранения материалов. Швы между бетонными плитами не заделаны. Наступает лето, идут дожди — на материал льется вода, текстиль гниет.

Старшая работница склада Людмила Петляк несколько раз устно и письменно требовала от руководителей завода починить крышу.

Н. АТАМАНОВСКАЯ, работница Томского завода резиновой обуви.

БОРЦЫ ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Солдат революции

Худой, измученный, уже не молодой человек заминает под заплатку своего полушубка документ. Перед тем, как вложить его, еще раз перечитывает: «Томским комитетом РКП предлагается...»

Однажды, пробравшись в партизанский отряд, Ператинский узнал, что впереди кулацкие заставы. Как быть? Мефодий Феодосевич решил захватить в село Ново-Кусково (ныне Асиновского сельского района) в крестьянскую, вместе с которым отбывал ссылку на Сахалине.

1899 года он был опознан, арестован и привезен в Одессу, где его судили в четвертом году каторжной ссылки на Сахалин.

Обувь ссылаха на Сахалине, Ператинский поспешил в Томск. Здесь он познакомился с В. М. Броннером и другими томскими организаторами революционного движения и активно включился в работу.

Наступил час востания. Это была ночь на первое ноября 1918 года. Восставшие солдаты казарм и заключенные освободили тюрьму. Началось востание было удачно, перешли в наступление. Началась жестокая расправа. Немногим из восставших удалось остаться в живых.

Среднего возраста людей, а перед нами стоял седой испытанный подпольщик — надежная опора организации.

Ветская власть. Она освободила из тюрьмы борцов за народное дело. Вышел на свободу и Ператинский. В колчаковских тюрьмах свирепствовал тиф. Заразился им и Мефодий Феодосевич. На второй день после освобождения из тюрьмы он заболел.



М. Ф. Ператинский. (Снимок сделан в белогвардейской тюрьме).

У села Ишим встретился белогвардейский карательный отряд. В самом селе творилось что-то страшное. Кулацкие помогали карателям сплести крестьян к зданию восточного правления.

Сквозь кулацкие заставы проехал и Мефодий Феодосевич. Минувшая застава, Ператинский остановился на хуторе. Приглядываясь к людям, внимательно изучая все вокруг, выбрал для ночлега дом. Хозяйка дома готовилась сделать сразу две выпечки хлеба.

Каратели допросили и посланца Томского комитета. На их вопросы он отвечал без тени смущения. Вот, наконец, дескать, кое-какого товарища на свои последние гроши и едет обменивать на продукты.

В живых цветах уютно и мирно, отдавших свою жизнь за свободу и счастье братской Болгарии.

На следующий день он снова встретил тот же карательный отряд. Быстро свернул в сторону, но был замечен.

В городах и селах республики проходят митинги и собрания, посвященные славному революционному прошлому болгарского народа, истории героической Болгарской коммунистической партии.

Каратели не подозревали, кого они упустили. Это был бесстрашный томский большевик-подпольщик Мефодий Феодосевич Ператинский, которого тискали ищичи.

Вот так, выйдя из тюрьмы, Ператинский снова приступил к революционной работе под другой фамилией. Скрывался от царских ищичей.

МЕДВЕЖЬЯ ЗАЩИТА

Письмо подписано секретарем партийного бюро и председателем местного комитета. Принесли его в редакцию другие представители коллектива.

В новом проживании его новая жена В. Громик и ее мать. И еще: сестра Буланова сообщила телеграммой, что квартира заброшена.

История Зои Булановой коротка. Вместе с характеристикой она уложила в четыре строчки письма: «Буланова З. А. — честный и добросовестный работник, скромная женщина, долго терпела скандалы и побои от пьяного мужа и, наконец, взяв дочь, ушла из дома, и вот уже почти четыре месяца скитается по чужим квартирам».

Возражения И. Буланова о том, что на квартиру имеет право его сестра, неосновательны: сестра уже четыре года проживает в другом городе и потому утратила это право.

Суд решил произвести принудительный обмен. В комнату по переулку Затеяевскому вселить Буланову Зюю Александровну с дочерью, в комнату по улице Сибирской — Буланова Николая Егоровича.

Вот так, выйдя из тюрьмы, Ператинский снова приступил к революционной работе под другой фамилией. Скрывался от царских ищичей.

Если бы организация и люди, от которых зависело решение этого вопроса, действовали в защиту за-

конных прав матери с ребенком с такой же энергией и решительностью, дело уже давно было бы списано в архив. Но они... Впрочем, пусть говорят факты.

ДЕНЬ памяти героев Болгарии

СОФИЯ, 2 июня. (ТАСС). Трудящиеся Народной Республики Болгарии отмечают сегодня День памяти великого болгарского поэта и революционера Христо Ботева. Этот день стал в Болгарии традиционным Днем памяти героев, отдавших свою жизнь за свободу и независимость своей Родины в борьбе против турецкого рабства, капитализма и фашизма.

В городах и селах республики проходят митинги и собрания, посвященные славному революционному прошлому болгарского народа, истории героической Болгарской коммунистической партии.

ДЛЯ АСУАНСКОЙ ПЛОТИНЫ

КАИР, 2 июня. (ТАСС). К причалу Александрийского порта подошел советский пароход «Сихтоу-Алинь», доставивший из Одессы для Асуанского гидроузла 1700 тонн различного оборудования, в том числе несколько экскаваторов, 14 бульдозеров, мощные самосвалы, высокопроизводительные сварочные аппараты, бензопилы, инструменты, металлоконструкции.

Скандальное «дело Барбье» приобрело общенациональные масштабы. О нем говорят радио и телевидение.

«Дело Барбье»

ПАРИЖ, 2 июня. (ТАСС). Бывший гестаовец Барбье вновь арестован французскими властями и находится в тюрьме в Марселе.

Незадолго до освобождения страны Барбье, совершив ряд убийств, бежал в Италию, где был арестован, как фальшивомонетчик. Он был выдан немцам и заключен в лагерь, откуда американцы освободили его после войны как «участника движения Сопротивления».

Вот так, выйдя из тюрьмы, Ператинский снова приступил к революционной работе под другой фамилией. Скрывался от царских ищичей.

Судьи решили оставить его на свободе. Несколько недель назад участники движения Сопротивления напали на его следы, и он снова попросил, чтобы его посадили в тюрьму, и был арестован, а затем освобожден властями.

Суд решил произвести принудительный обмен. В комнату по переулку Затеяевскому вселить Буланову Зюю Александровну с дочерью, в комнату по улице Сибирской — Буланова Николая Егоровича.

Судьи решили оставить его на свободе. Несколько недель назад участники движения Сопротивления напали на его следы, и он снова попросил, чтобы его посадили в тюрьму, и был арестован, а затем освобожден властями.

Судьи решили оставить его на свободе. Несколько недель назад участники движения Сопротивления напали на его следы, и он снова попросил, чтобы его посадили в тюрьму, и был арестован, а затем освобожден властями.

Судьи решили оставить его на свободе. Несколько недель назад участники движения Сопротивления напали на его следы, и он снова попросил, чтобы его посадили в тюрьму, и был арестован, а затем освобожден властями.

Всеобщая забастовка в Аргентине

БУЭНОС-АЙРЕС, 1 июня. (ТАСС). В Аргентине необычайно размах приобрела всеобщая 24-часовая забастовка. По призыву Всеобщей конфедерации труда прекратили работу рабочие и служащие заводов и фабрик, нефтяных, химических, портовых, транспортных компаний. В столице Аргентины Буэнос-Айресе закрылись государственные учреждения, магазины.

Войска не поколебали воли трудящихся. Даже буржуазные агенты признают, что нынешняя забастовка является «самой успешной за последнее время».

Нынешняя забастовка является свидетельством роста единства трудящихся, их решимости бороться за свои права и демократизацию страны.

Поход мира

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Около двухсот юной и девушек из различных городов Англии приняли участие в походе мира по маршруту город Уотфорд — город Херефорд (северная Лондон). Поход продолжался два дня. Он был организован херефордским отделением «движения за ядерное разоружение».

Положение в Турции

НЬЮ-ЙОРК, 2 июня. (ТАСС). В Турции продолжает сохраняться строгий контроль военных властей. В Стамбуле, Анкаре и Измире остается в силе острое положение, введенное после попытки переворота, предпринятой в ночь с 20 на 21 мая, сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Анкары.

Сборные несут официальный характер: наряду с реваншистскими главарями в нем активно участвуют руководители представителей Бонна, в том числе министр обороны фон Хассель, министр транспорта Зебем, председатель бундсрата (вторая палата парламента) Книзгер, премьер-министр Баварии Гоппель.

Реваншистский шабаш в ФРГ

БОНН, 2 июня. Корт, ТАСС. В. Иванов передает: В Западной Германии начались традиционные слеты членов так называемых «землячеств» — реваншистских организаций переселенцев. Их сборка проходит под лозунгом «возвращения» территории Чехословакии, Польши, Советского Союза и ряда других государств.

«ЭТО ЧИСТЫЙ НАЦИЗМ И ГИТЛЕРИЗМ»

Сборные несут официальный характер: наряду с реваншистскими главарями в нем активно участвуют руководители представителей Бонна, в том числе министр обороны фон Хассель, министр транспорта Зебем, председатель бундсрата (вторая палата парламента) Книзгер, премьер-министр Баварии Гоппель.

На лесозаготовках

В мае большинство леспромпхозов комбината «Томлес» досрочно выполнили план лесозаготовок. Комбинат «Томлес» выполнил месячный план по вывозке деловой древесины на 104,9 процента и по общей вывозке — на 106,9 процента. Сверх майского плана заготовлено 15 тысяч кубометров древесины.

Судьи решили оставить его на свободе. Несколько недель назад участники движения Сопротивления напали на его следы, и он снова попросил, чтобы его посадили в тюрьму, и был арестован, а затем освобожден властями.

Судьи решили оставить его на свободе. Несколько недель назад участники движения Сопротивления напали на его следы, и он снова попросил, чтобы его посадили в тюрьму, и был арестован, а затем освобожден властями.

Трагедия в мексиканской деревне

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). Крестьяне маленькой мексиканской деревни Иербабуэна (штат Тамаулипас), подстрекаемые фанатичным священником, приваляли обвиняемых в «многочисленных грехах» Эктора Ариаса и его жену Селину Салданья на огромном столбу и сожгли их на костре.

Судьи решили оставить его на свободе. Несколько недель назад участники движения Сопротивления напали на его следы, и он снова попросил, чтобы его посадили в тюрьму, и был арестован, а затем освобожден властями.

Судьи решили оставить его на свободе. Несколько недель назад участники движения Сопротивления напали на его следы, и он снова попросил, чтобы его посадили в тюрьму, и был арестован, а затем освобожден властями.

Спортивное обозрение

В минувшие дни в Томске спортивные события были настолько насыщены, что многочисленные любители спорта вряд ли смогли побывать всюду.

В воскресенье закончилось соревнование на первенство области среди волейбольных и баскетбольных команд. Поле стадиона «Динамо» было отдано юным футболистам — открылся летний сезон среди детских команд города.

На стадионе «Труд» команда «Томичи» принимала футболистов Хабаровска.

В перерыве между таймами был дан старт участникам эстафеты летней спартакиады общества «Труд».

Шегарское шоссе стало местом интересных состязаний велогонщиков.

В районе Потаповых лужков демонстрировали свое мастерство представители спорта смелых. В Томск приехали сильнейшие мотогонщики Сибири на традиционный кросс «Дружба».

Ждали томичи с нетерпением и вестей из других городов. В Красноярске на зональных соревнованиях в зачет третьей летней Спартакиады народов РСФСР участвовали и легкоатлеты Томска. А самые меткие стрелки состязались в Иркутске.

Наши внештатные корреспонденты Олег Мирепкин, Виктор Гусев, Евгений Чуланов и Александр Желудин сегодня рассказывают о спортивных «баталиях».

Не все было четко и в игре защит. Так, в один из острейших моментов на штрафной площадке «Томичи» несогласованность между защитой и вратарем едва не стоила хозяевам поля гола.

Завтра томичи принимают на своем поле владивостокский «Лугу».

На полях соседей

А как дела обходят у наших соседей после пятого тура первенства СССР по футболу среди команд класса «Б» пятой зоны РСФСР?

Футболисты Иркутска и Кемерово на своих полях проиграли командам Дальнего Востока — первые «Авангарду» из Комсомольска-на-Амуре (0:1), вторые — благовещенскому «Амуру» (0:2).

Вторую встречу подряд с результатом 3:1 выиграли железнодорожники Красноярска, на этот раз у владивостокского «Лугу».

Со счетом 2:0 футболисты Барнаула выиграли у читинского «Забайкальца».

Серьезное сопротивление встретил лидер розыгрыша омский «Иртыш» в лице дебютанта зоны ангарского «Старта». 90 минут не дали результата. В итоге ничья — 0:0.

После пяти туров лидируют омичи, у которых 9 очков, за ними следуют футболисты Комсомольска-на-Амуре — 7 очков. По 5 очков имеют пять команд, в том числе и «Томичи».

Кубок «Дружбы» увозит красноярец

На новой трассе, что находится в районе Потаповых лужков, собрались сильнейшие гонщики Сибири на традиционный мотокросс «Дружба».

Им предстоит трудное испытание — участие в трех заездах, по десять кругов в каждом. Каждый круг протяженностью в 1,850 метров. Всего более 55 километров.

Острую борьбу предполагает и состав участников — 9 мастеров спорта и около 30 первоарзрядников.

...12 часов дня. Вамах флажка

стартера — и гонка началась. Крутые повороты, резкие подъемы и спуски значительно осложняли действия гонщиков. Поначалу лидерство захватил опытный спортсмен из Новосибирска мастер спорта В. Новоселов. Круг за кругом преодолевают гонщики, используя каждую возможность, чтобы приблизиться к лидеру. Но из-за неисправности двигателя Новоселов был вынужден сам уступить пер-



На снимке: обладатель кубка «Дружбы» В. Иванов (№ 21) на трассе.

венство, пропустив вперед себя томичей В. Кучумова, В. Афонина, барнаульца Б. Копылова, красноярцев И. Лобановского, В. Иванова и других.

Первый заезд выиграл самый молодой участник кросса двадцатилетний барнаулец Борис Копылов, который и надел ленту лидера.

После некоторого перерыва начинается начало второго заезда. Лучшие всех его вновь прошел Б. Копылов, но позже за нарушение правил соревнований его результаты были аннулированы. Вторым был отлично прошедший все 10 кругов В. Кучумов. В пятерку сильнейших после второго заезда вошли томичи А. Оденбах и В. Афонин.

И вот, наконец, третий заключительный заезд. Вырвавшись вперед с первого круга и не уступая лидерства до конца заезда, его в отличном темпе выиграл новосибирец В. Новоселов. Вторым был молодой гонщик из Красноярска первоарзрядник Владимир Иванов.

Судьи тщательно подсчитывают очки (собирается определяется по

их сумме за все три заезда) и объявляют результаты.

Победителем мотокросса «Дружба» в личном зачете впервые стал красноярец Владимир Иванов. Вторым был первоарзрядник победитель кросса новосибирский мастер спорта Владислав Новоселов и третьим — томич мастер спорта Владимир Афонин.

В командном зачете победили красноярцы, выступавшие в составе В. Иванова, В. Градобоева и И. Лобановского. Молодые первоарзрядники сумели опередить опытные команды Новосибирска и Томска, в составе которых были мастера спорта.

Мастерский результат

В Иркутске продолжались зональные соревнования по пулевой стрельбе, входящие в программу третьей летней Спартакиады народов РСФСР. Помимо томичей, в соревнованиях участвовали сильнейшие стрелки Иркутской, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Томской областей, Алтайского и Красноярского краев и Тувинской АССР.

Большого успеха в стрельбе из малокалиберного пистолета добился студентка Томского института радиотехники и электронной техники мастер спорта Нелли Демченко. Она выбила 256 очков из 300 возможных и заняла второе личное место.

Не менее успешно стрелял томский динамовец В. Куликов. Он из этого же оружия выбил 250 очков из 300 возможных, впервые выполнив норму мастера спорта.

Рабочие держат экзамены

Есть на улице имени Ленина в городе Колпашино здание, в котором зимой дождливо ярко светились окна. Сюда вечерами спешили молодые рабочие предприятий и строки. Каждый из них решил получить среднее образование.

Ныне в числе выпускников десятого класса школы электрик завода

Началась пора экзаменов!



На снимке: члены государственной экзаменационной комиссии педиатрического факультета Томского медицинского института (слева направо): экзаменатор доцент З. М. Землякова, доцент В. М. Лопушинская, профессор А. С. Саратиков, председатель комиссии профессор А. Г. Серебрякова, доцент К. П. Степанова и экзаменатор доцент К. В. Лаврова. Первый экзамен сдаст студент 6-го курса педиатрического факультета А. К. Бабухадия. Фото Ф. Хитриневича.

На аттестат зрелости

Три года назад в школе заучило новое слово «одинадцатиклассник». И вот уже они, восемнадцатилетние, сдают свой первый экзамен на аттестат зрелости.

Средняя школа № 9 города Томска. Десять человек выпускников склонились над партами: пишут сочинения. Большинство учащихся выбрали тему «Образы коммунистов в советской литературе». Павка Корча-

ги, Давыдов, Разметнов. Близки и понятны школьникам их мысли и дела. О долге поэта перед своим народом писали выпускники, раскрывая тему «Некрасов — поэт горя, гнева и мести народа». «Свободная» тема — «Труд на благо общества — священная обязанность каждого человека» заинтересовала ребят. Вот что пишет в своем сочинении выпускница Д. Маурик:

«И очень приятно, что и «твоей силы чащца» выливается в общий труд... Мы три года работали на заводе. Правда, не все еще было гладко, и не все получили профессию, которая бы нравилась, но я думаю, что мы время не потратили зря. Я очень любила заводскую коллективу, там у меня осталось много хороших взрослых друзей».

Впереди у ребят еще пять экзаменов. Успехов вам, друзья!

Г. АНДРЕЕВА.

Первые радости

из ребята?

Вот работа ученицы 8-го «б» класса Оли Сысоевой. Всегда аккуратная и одумчивая, она и теперь отлично справилась со своей работой. А это? Напрасно говорят, что математика — сухой предмет. Юра Гудожкин из 8-го «б» класса подошел творчески к решению задачи. Но у Юры есть ошибка в решении, и учительница с сожалением ставит ему четверку. На оглядки написали Игорь Серодольский из 8-го «а» класса, Гоша Окладников, его одноклассник.

Пока это только первые астрочки. Но они уже радуют. Таких же успехов хочется пожелать и остальным ребятам.

Н. МОРГУН.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прочу через газету «Красное знамя» передать мое сердечное благодарности и признательности учреждениям и организациям, общественности Томска, а также друзьям за работу и всем, поздравившим меня в связи с шестидесятилетием.

Профессор К. ЯРОШЕВСКИЙ.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Гости терпят поражение

Обе трибуны стадиона «Труд» в этот день заполнили тысячи любителей футбола. На этот раз томичи принимали серьезного противника. Армейцы Хабаровска трижды были победителями зной, дважды занимали вторые места. Лишь накануне, 29 мая, хабаровчане в упорной борьбе на кубок СССР с барнаульским «Темпом» добились важной победы — 2:0, став победителем зональных соревнований и обеспечив себе участие в представительном классе «А», волгоградским «Трактором».

Игра началась в быстром темпе. Томичи сразу же повели активное наступление на ворота противника, создавая частые угрозы вратарю гостей Г. Прохоровичу. При большой скученности игроков обеих команд на вратарской



На снимке: момент игры с армейцами Хабаровска.

площадке хабаровчан центральному нападающему «Томичей» Н. Хоптянову уже на шестой минуте матча удается открыть счет. 1:0 ведут томичи.

Армейцы, начав с центра, все чаще и чаще беспокоят вратаря томичей В. Лиханова. На 13-й минуте гости подают угловой удар, но Лиханов в отличном прыжке забирает мяч. Через несколько минут следует хороший навесной мяч на ворота хозяев, но заключительный удар был неточным — мяч последовал мимо ворот.

Наши футболисты усиливают темп игры и неоднократно ставят в трудное положение вратаря гостей. Во время одной из атак защитник армейцев недоувольнением приемом пытается остановить наступление томичей, и последние получают право пробить 11-метровый штрафной удар. Имеется реальная возможность удвоить счет. Однако Г. Рапушкин ударил прямо во вратаря, и мяч был отбит.

Оставшаяся до конца тайма время прошло в частых атаках «Томичей», но счет игры не изменился.

Вторая половина игры прошла менее интересно, хотя гости и делали попытки сравнять счет.

Матч окончился со счетом 1:0 в пользу томичей.

По сравнению с предыдущей игрой томичи были более активными, особенно в первой половине матча, чаще атаковали ворота противника и, как результат этого, добились победы.

К сожалению, было и много ошибок. Часто мячи, посылаемые на фланги, не находили адресатов.

Песни труда и мира

...В молчании молодые парни и девушки положили цветы к похищенной каменитки похищенным борцам на площади Революции. Здесь покоятся те, кто отдали свою жизнь за нашу свободную юность. Памяти наших бывших достояний, — слово проносится в торжественной тишине.

А потом политезники отравились в Лагерном саду. Здесь на площади около 10-го учебного корпуса ТПИ начался IV традиционный фестиваль «Праздник труда и песни» — так назвали его студенты.

Перебравшее фестивальное знамя получили представители химико-технологического факультета.

Они в период подготовки к этому празднику были первыми во всем. Здесь же вручаются переходящие вымпелы победителям в комсомольской работе за отличную успеваемость, за научные достижения, за лучшую самодеятельность, за спортивные победы.

В гости к политезникам приехала делегация из Уральского политехнического института. Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института Георгий Тараканенко приветствует хозяев и передает им горячие поздравления и пожелания.

Праздник книги

В тени деревьев Томского городского сада расположилась небольшая книжная выставка. Книжки разношерстные, но все они посвящены литературе, научной и художественной литературе, книги местного издательства. Сотни томичей приняли участие в «Празднике книги», посвященном Пленуму ЦК КПСС.

За прилавками можно было встретить и общественных работников завода и завода районной обком. Они были активными помощниками работникам магазинов.

Облкомитет организовал в городском саду подписку на Историко-КПСС, многотомные издания собрания сочинений Демьяна Бедного, Александра Беляева.

Здесь же читателям встретились с автором. Евгений Ершов читал новые стихи и охотно подписывал памятные автографы на своей книге «В гостях у солнца».

Многие читатели повести Эдуарда Бурманна «Разводья» встретились с автором. Он рассказывал о своей работе над книгой.

На открытой эстраде демонстрировались документальные и короткометражные фильмы о книгах и писателях.

О. ВУКИН.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро по области 4 июня ожидается переменная облачность, местами кратковременные осадки, ветер северо-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха 8—13 градусов тепла.

5—6 июня по области ожидается переменная облачность, местами осадки, ветер 3—7 метров в секунду, температура ночью от 2 градусов мороза до 3 градусов тепла, днем — 11—16 градусов тепла.

Объединенный совет по защите диссертаций по биологическим и медицинским наукам при Томском университете объявляет, что 17 июня, в 14 часов, в аудитории № 317 главного корпуса состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

на соискание ученой степени кандидата биологических наук Л. А. Хмыкиной на тему: «Фармакологические и биологические особенности шлемника байкальского».

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук В. П. Ивлевой на тему: «Комплексная методика исследования взаимоотношений сосудистых, дыхательных и слюноотделительных реакций».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

ГАСТРОЛИ ОМСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА
Репертуар с 5 по 17 июня

- 5 и 6 июня — «Онеан»
- 7 июня — «Король Лир»
- 8 и 9 июня (воскресенье) — «Каменное гнездо»
- 9 июня, днем — «Онеан»
- 10 июня — «Король Лир»
- 11 и 12 июня — «В дороге»
- 12 и 13 июня — «Каменное гнездо»
- 13 июня — «Король Лир»
- 14 и 15 июня (воскресенье) — «Каменное гнездо»
- 16 июня, днем — «Каменное гнездо»

13 июня продлится в кафе театра (перулов Навиновича, 4) ежедневно в 11 час. утра до 8 час. вечера.

Начало спектаклей: дневных — 12 час. дня, вечерних — в 19 час.

ЦИРК (стадион «Динамо») ТОЛЬКО 20 ДНЕЙ

Сегодня и ежедневно большие цирковые представления при участии московских артистов цирка.

Начало в 7 час. 30 мин. вечера. По воскресным дням — три представления: в 12 и 3 часа дня и 7-30 вечера.

Кассы открыты с 9 часов утра.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием в аспирантуру в 1963 год:

В очную аспирантуру по специальностям: теория педагогики; германские языки (немецкий), почвоведение, ботаника.

В заочную аспирантуру по специальностям: теория педагогики; почвоведение, ботаника, зоология.

Прем заявлений и документов производится с 1 июня по 1 августа.

Применные экзамены проводятся со 2 сентября по 14 сентября.

Заявления подаются на имя ректора по адресу: г. Томск, улица Киевская, 60, пединститут.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. Куйбышева

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей:

ЗАВЕДУЮЩИХ КАФЕДРАМИ (профессор или доцент) метеорологии, гидрологии суши, почвоведения; **ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ** педагогики и психологии (доцент или старший преподаватель).

ДОЦЕНТОВ КАФЕДР: теоретических основ радиотехники, радиотехники, физиологии человека и животных, общей математики, физики твердого тела, экспериментальной физики, органической химии, математической физики, метеорологии, географии.

СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ КАФЕДР: радиотехники, полупроводников и диэлектриков, английского языка, немецкого и французского языков, общей математики, неорганической химии.

АССИСТЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ: математической физики, английского языка, немецкого и французского языков, ботаники, древней и средней истории.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования.

Заявления и документы направлять по адресу: г. Томск, проспект имени Ленина, 36, университет.

Томской постоянно действующей экспедиции проектного института «Сибгипросельхозстрой» требуются: начальник изыскатель-

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Колпашиевский горком КПСС и горисполком выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью персонального пенсионера

ИППОЛИТОВА Николая Николаевича.

Томскому отделу института «Энергосетпроект» срочно требуются на постоянную работу: инженеры в технику-электрики, строители, сантехники, сметчики, инженеры в технику по связи и телемеханике, инженеры и техники-топографы и геодезисты.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 36, 4-й этаж, комната 24, телефон 47-63. 2—1.

Томскому книжному издательству срочно требуется курьер-уборщица.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 14, 1-й этаж. 2—1.

ТОМСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени С. М. Кирова

объявляет, что в пятницу, 14 июня 1963 года, в 15 часов, в аудитории № 228, 10-го корпуса института, на заседании совета института по присуждению ученых степеней состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

Ольшанский А. П. на тему: «Вопросы возбуждения резонаторной системы волнового циклического ускорителя», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук.

С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале института.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. Куйбышева

Обращаться: г. Томск, улица Свердлова, 1. 2—1.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рабселькорской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рабселькорской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ШИРОКОЭКРАННЫЙ КИНОТЕАТР «АНТЯБЬ»

Голубой зал — «Конеч светает» — 9, 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 24.

Зеленый зал — «Конеч светает» — 9, 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 24.

КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

Широкоэкранный зал — «Конеч светает» — 9, 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 24.

Малый зал — «Овца» — 9, 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 24.

КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Конеч светает» — 9, 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 24.

Малый зал — «Овца» — 9, 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 24.

КИНОТЕАТР ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ

«Укротительница тигров» — 9, 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 24.

«Добрые люди» — 16, 18, 20, 22, 24.

«Лето в нашей области» — 19, 20, 22, 24.

«Меню мы любим».

КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА

«Весенние грозы» — 10, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22, 24.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

«Яблоко раздора» — 17, 19, 21.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТАНЦИИ ТОМСК-II

«И таял лоск томе» — 14, 16, 18, 20, 22.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ»

«Пароль «Виктория» — 17, 19, 21, 23.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 4 июня

12.30. Показывает Челябинское телевидение. Очерк «Юнозаны» — голубая дорожка. 18.30. Навстречу Пленуму ЦК КПСС. «Идиному оружию» — не ржаветь! 18.40. Репортаж «Огни над Чулымом». 18.50. «Антеры и роле». Татьяна Пельцтер. 19.20. Для молодежи. «Спортивная страница». 19.30. «Лето в нашей области». 19.40. Эфир — пионером и школьникам. 20.40. Телевизионные новости. 21.00. Художественный фильм «Валерий Чкалов».

Коллектив работников Томского литейно-подочного завода с признательностью извещает о смерти после тяжелой болезни работника завода, члена КПСС

АБДУРАХМАНОВА Хайдаря

и выражает соболезнование семье покойного.

Вынос тела состоится в 16 часов, 4 июня 1963 года, из квартиры покойного (г. Томск, переулок Татарский, 9а).

Томскому химфармзаводу на постоянную работу требуются: инженер-теплотехник, старший инженер по комплектации и сбыту, инженеры-химики, инженеры-конструкторы, старший технолог, электрик, грузчики, уборщицы, толяр, электроаппаратчик.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 92, отдел кадров. 3—1.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. Куйбышева

Обращаться: г. Томск, улица Свердлова, 1. 2—1.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, заместителя редактора — 42-44, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов: идеологического — 47-45 и 42-46, промышленного и партийной жизни — 37-75, сельскохозяйственного и партийной жизни — 37-39, советского строительства и быта — 37-77, писем и рабселькорской сети — 37-38 и 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.